3aBaaHHsA Ta 3agavi Ansa caMoCTiIMHOIO NPaKTUYHOroO BUKOHAHHA.

3apava 1

1. Aky dirypy HasmBaoTb KBagpaTom?
2. Akmi pomb € kBagpaTom?

3. Aki BnactuBocTi Mae kBagpat?

3HanaiTb BiANOBIA| Ha Ui 3anUTaHHSA B TEKCTI TEOPETUYHOI YaCTUHN.

3agava 2

[oBeaitb, WO KON oguH 3 KyTiB poMba npsamui, To Lien pomb € KBagpaTom.

3apava 3

[oBeniTb, WO KONW ABi CyCigHi CTOPOHN NPAMOKYTHMKA PiBHI, TO LIeN NPSMOKYTHUK €
KBagpaToM.

3apava 4

HiaroHanb BD kBagpaTta ABCD popiBHioe 5 cm. Aka gosxuHa giaroHani AC? HYomy
AOPIBHIOOTE KYyTU TpUKyTHUKA AOB, oe O — Tou4ka nepeTuHy AiaroHanen keagparta?

3apava 5

LAKB=T14°
Ha ctopoHi BC kBagpata ABCD no3Hauunnm Touky K Tak, wo :

B K c

A D

LCAK
3HanaiTb

3apaya 6
Ha ctopoHi BC kBagpaTa ABCD no3Haunnm Touky K Tak, wo AK = 2BK:
B K c

A D

LKAD
3Hangitb

TpukyTHUK BKA — NpAMOKYTHWUI, Y KOO KaTeT AOPIBHIOE MONOBUHI MNOTEHY3MN.



3apava 7

U € npaBUNbHUM TBEPOXKEHHS:

1) 6yab-aKknii KBagpaT € napanenorpamom;

2) 6yab-sknin poMb € KBagpaToMm;

3) Byab-aKnin NPSIMOKYTHUK € KBaApaToOM;

4) Byab-aKun KkBagpat € NPSIMOKYTHUKOM;

5) 6yab-akunin kBagpat € pomoom;

6) AKLLO AiaroHani YOTUPUKYTHUKA PiBHI, TO BiH € NPSAMOKYTHUKOM;

7) SKWO AiaroHani YOTUPUKYTHUKA NepneHauKynsapHi, TO BiH € poOMOOoM;

8) icHye pomb, KM € NPSAMOKYTHUKOM;

9) icHye KBagparT, SKuin He € pOMOOM;

10) akwo aiaroHani YOTUPUKYTHMKA HE NEPNEHANKYNSPHI, TO BiH HE € pOMBOM;
11) akuwo giaroHani napanenorpama He piBHi, TO BiH He MOXe ByTU NPSMOKYTHUKOM;

12) akwo giaroHanb NPsIMOKYTHUKA NOAINSE NOro KyT HaBnMin, TO LEen NPsIMOKYTHUK €
KBagpaTom?

3agaua 8
Kesagpar.

3apava 9

Y NpsiIMOKYTHOMY TPUKYTHUKY Yepes TOUKY nepeTuHy BiceKTpucu npsmMoro KyTa i
rinoTeHy3n NpoBeAeHo NpaMi, napaneneHi kKatetam. [JoBeaiTb, WO YOTUPUKYTHUK, KU
YTBOPUBCS, € KBAApPaTOM.

3agaua 10

Toukn M, K, N, P € BignosigHo cepeanHamun ctopiH AB, BC, CD i AD kBagpaTta
ABCD. [loBegiTb, Lo YoTUpnKyTHUK MKNP — kBagpar.

3agava 11

£LC=90°
Y TpukyTHUKY ABC , AC = BC = 14 cm. [Isi ctopoHu kBagpaTta CDEF
nexarb Ha KaTteTax TpukyTHMKa ABC, a BeplumHa E HanexuTb rinoTeHy3i AB. 3Hangite
nepumeTp kBagparta CDEF.

3apava 12

Y kBagpati ABCD nosHayeHo ToYky M Tak, Wwo TPUKYTHUK AMB — piIBHOCTOPOHHIN.
Hoseaitb, wo ACMD — piBHOGeapeHui.



3agava 13

[oBeaiTb, WO KoMK AiaroHani napanenorpama piBHi Ta NnepneHankynsapHi, To Len
napanenorpam € KsagpaTom.

3apava 14
YotupukyTtHukn ABCD, DEFM, MNKL, LPOS, SQTV — kBagpatu:
B (o4
W, K 0 e
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3HangiTb CyMy OOBXWH TUX CTOPIH KBAApaTiB, SKi HEe nexaTb Ha npsamin AV, aKuLo
AOBXWHa Bigpi3ka AV gopiBHIOE 16 cMm.

Bigpisok AV cknagaeTbes i3 CTOPIH KiNbKOX KBagpaTiB, NO OAHIN Bif KOXXHOro
KBagpaTa.

3apava 15
MobyaynTe kBagpat 3a NOro CTOPOHOLO.

3apgaua 16

[oBenitb, Wo GicekTpmcK KyTiB NPSIMOKYTHUKA, KU HE € KBaApaTOM,
nepeTuHaK4mnCb, yTBOPIOKOTbL KBaaparT.

3apgaua 17



BepLwmHn M i K piBHOCTOPOHHBLOTO TPUKYTHMKA AMK Hanexatb ctopoHam BC i CD
kBagpata ABCD. [losegitb, wo MK Il BD.

3apaua 18

HaHo Toukn M i K. Mobyaynte kBagpat ABCD Tak, Wwob Touka M 6yna cepeanHoro
cTopoHu AB, a Touka K — cepeaunHoto ctopoHn BC.

3apgaua 19

Uepes O0BinbHY TOYKY, AKa HanNexuTb KBagpaTy, NpoBeAeHo ABi B3aEMHO
nepneHaukynapHi NPsiMi, KOXKHa 3 AKX nepeTuHae ABi NPOTUIEXHI CTOPOHU KBagpaTa.
[oBenitb, WO BigPI3KM LNX NPAMUX, SKi HANexaTb KBagpaTy, PiBHI.

3apayva 20
MobyaynTe kBagpar:
1) 3a cymoto fiaroHarsi Ta CTOPOHY;

2) 3a pi3HuMUelo giaroHani Ta CTOPOHW.

3apava 21

LOAD=/0DA=15°
Y kBagpati ABCD nosHa4yeHo Touyky O Tak, LWo . doBeaiTb, Wo

ABOC
— PIBHOCTOPOHHIMN.

3apava 22

Ha ctopoHax BC i CD kBagpaTa ABCD nosHadeHo Toukm M i E Tak, wo kytn BAM i
MAE piBHi. JoBeaiTb, wo AE = BM + DE.

BignosBigi.

3apava 2

Ockinbkn pomb € napanenorpaMmom, a y napanenorpama cyma CyMiXKHUX KyTiB
popisHioe 180°, To ABa KyTKM pomba, CyMixXHi 3 3afjaHNM, € TAKOX NPSAMUMM.

Ockinbkn pom6 € napanenorpamom, a y napanenorpama npoTUeXHi KyTu piBHi, TO
N YeTBepTUN KyT dopiBHioe 90°.

OTxe, uer poMb € NPAMOKYTHUKOM.

Ockinbkn y pomba BCi CTOPOHU PiBHI, TO 3a 0O3HAYEHHAM Us birypa € KBagpaToMm.

3apava 3
OcCKinbKM NPAMOKYTHUK € napanenorpaMmoM, TO KOro NPOTUIEXHI CTOPOHWU PIBHI.

OTxXe, BCi CTOPOHM LIbOro NPsIMOKYTHUKA PiBHI MiXK cO6010.



3a 03HaYeHHsIM Len NPSIMOKYTHUK € KBaapaToM.

3apava 4
HiaroHani kBagparta piBHi. Omxe, AC = BD.

HiaroHani kBagpata piBHi, NepneHANKYspHi i TOYKOK NepeTuHy OinAaTbCa HaBnis.
Omxe, TpukyTHMK AOB — piBHOGEapEeHNN NPAMOKYTHUIA, NOrO KYTW AOPIiBHIOKTL 45°, 45°,
90°.

AC =5 cm.

KyTn TpukyTHUKa AOB popiBHIoTh 45°, 45°, 90°.

3apgaua 5

ZBCA = 45°
lNokaxiTb, WO

ZCEKA = 180° — ZAKB = 180° — 74° = 106°
Kyt BKA i CKA cyMiXHi,

LZKCA = 45°
AK KyT MK CTOPOHOIO KBagparta i giaroHansto.

ZCAK = 180° — LZKCA - ZCKA = 180° -106° — 45° = 29°
3 TpukyTHUKa AKC

AknM iHWKM WNAxoM MoXHa Byro oTpumaTtu uen pesynbsrtaT?
29°

3apava 6
TpukyTHUK BKA — NpsAMOKYTHUI, Y SIKOrO KaTeT AOPIBHIOE NOSOBUHI FNNOTEHY3MN.

ZBAK = 30°.
OTxe,

ZBAD = 90° = ZBAK + ZKAD,
ZEKAD = 90° — ZBAK = 90° — 30° = 60°

60°.

3apava 7

1) 6yab-aKknii KBagpaT € napanenorpamom
Tak.

2) 6yob-akunin pomb € KBagpaTom

Hi.

3) Byab-aKnin NPSIMOKYTHUK € KBagpaToM
Hi.

4) 6yaob-KUN KBagpaT € NPSMOKYTHUKOM;



Tak.

5) 6yab-akun kBagpaT € poMbom;

Tak.

6) AKLLO AiaroHani YOTUPUKYTHMKA PiBHI, TO BiH € NPSIMOKYTHUKOM
Hi, Hanpuknag;

7) 9KWO AiaroHani YoTUPUKYTHUKA NepneHanKYnspHi, TO BiH € poMbowm;
Hi, Hanpuknag;

8) icHye pomb, KM € NPSAMOKYTHUKOM;

Tak, ue kBagpar.

9) icHye KBagpaT, AKUn He € pOMOOM,;

Hi.

10) aKwo AiaroHani YOTUPUKYTHWUKA He NeprneHANKYNApPHI, TO BiH HE € poMOoM;

Tak.

11) akuwo giaroHani napanenorpama He piBHi, TO BiH HE MOXe ByTU NPSMOKYTHUKOM;

Tak.

12) akwo AiaroHanb NPSMOKYTHMKA NOAINSE NOro KyT HaBnif, TO Len NPSAMOKYTHUK €
KBagpaTom?

Tak.

3apgaua 8
Kesapgpar.

3apava 9
MokaxiTb, WO BCi CTOPOHU LbOro YOTUPUKYTHUKA PIBHI.

CkopucTtantecst TBEPMKEHHAM, LLO KON OAMH KyT napanernorpama npsamuin, To
peLuTa NOro KyTiB TakOX NPAMI.

3apaya 10
MokaxiTb, WO CTOPOHN YOTUPUKYTHMKA MKNP piBHI.

3HanAaiTb KyTn YoTUpUKyTHMKA MKNP.



3agaua 11
28 cMm.

3apava 12
PosrnaHbTe TpukyTHMkn AMD i BMC.

Ockinbku TpukyTHUK ABM — piBHOCTOpOHHIN, TOo Kyt MBA | MAB piBHI i
AOPIBHIOKTE Mo 60°.

Otxe, kytn CBM i DAM popiBHtotoTb no 90° — 60° = 30°, TOBTO piBHI.

BC = AD gk cTopoHu KBagpara,

BM = MA Ak CTOPOHM PIBHOCTOPOHHBLOIO TPUKYTHUKA.

Omxe, TpukyTHMKM AMD i BMC piBHi 3a ABOMa CTOPOHAMM i KYyTOM MiXXK HUMMU.

ACMD
CM = MD sk BignoBigHi CTOPOHW PiBHUX TPUKYTHUKIB. OTXe, —
piBHOGeapeHu.

3apava 13

CkopucTtanTtecsa o3HakaMy NPAMOKYTHMKa | pomba.

Axwo giaroHani napanenorpamMa nepneHankynsipHi, To BiH € poMBoM.
Ao y napanenorpama AiaroHani piBHi, TO BiH € NPSIMOKYTHUKOM.

®irypa, sika € 0gHOYaCHO MPSIMOKYTHMKOM i poMBOM, € KBagpaToM.

3apgaua 14

Bigpisok AV cknagaeTtbea i3 CTOPIH KiNbKOX KBaapaTiB, NO OAHIN Bif KOXHOIo
KBagpaTa.

LlykaHa cyma cknagaeTbCs i3 CTOPIH LMX caMUX KBaaparTiB, Y3ATUX MO TPpU Big,
KOXXHOro KBagpara.

OTxe, wykaHa cyma BTpudi BinbLua 3a AOBXUHY Bigpiska AV.

48 cm.

3apgaua 16
B 2&
A - ~'D

BicekTpucu KyTiB NPSAMOKYTHMKA, NPUNErnMx 4o OAHIET CTOPOHU, pa3oMm 3 i€t
CTOPOHOK YTBOPIOKOTbL PIBHOOEAPEHUI TPUKYTHUK, KYyTU NPU OCHOBI AKOrO JOPIBHIOKOTL MO



45°. OTXe, uen TPUKYTHUK NPSAMOKYTHUIA. My goBenu, Lo y LyKaHOro YOTUPUKYTHUKA BCi
KyTU NpaMmi.

Tenep noTpibHO AoBECTW, WO Lier NPSAMOKYTHUK OQHOYACHO € 1 poMGoM. AKy 3
03Hak pomba 3py4yHO BMKOpPUCTATN?

3apgaua 17

AC L MK
[oBenitb, Wo

3agava 18

MobyaynTte piBHOGeApPEHWI NPAMOKYTHUI TPUKYTHUK 3 rinoTeHy3o MK.

3apava 19

MobyaynTte ABa NPSMOKYTHUX TPUKYTHUKK, Y KOXKHOMY 3 AKUX OAMH KaTeT JOPIBHIOE
CTOPOHI KBafgpaTa, a rinoTeHyau € gaHnmMmu Bigpiskamu. [loBeLiTb PiBHICTb LNX TPUKYTHUKIB.

3apava 21

MobyaynTe piBHOCTOPOHHIN TpuKyTHMK BO;C Tak, wob Touka O, Hanexana
LOAD=/0DA=15°
kBagparty. [NokaxiTb, WO . 3Bigcu Bunnmeae, Lo 1o4km O i Oy
3biratoTbCs.

3agaua 22

Ha npogosxeHHi Bigpiska CD 3a Touky D nosHayTe Touky M; Tak, wob DM; = BM.
LEBAM =/ EM A
JoBeaitb, Lo



